



STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ
Magistrát města Karviné

Materiál pro 7. řádné zasedání Zastupitelstva města Karviné, konané dne 18.09.2023

Deklarace potřebnosti a finanční spoluúčasti obce pro sociální službu SLEZSKÉ HUMANITY, o.p.s. Sociální poradna a poradna pro pozůstalé, ID 8952608

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Karviné

schválilo

navýšení o 0,7 úvazku sociální služby Sociální poradna a poradna pro pozůstalé SLEZSKÉ HUMANITY, o.p.s., odborné sociální poradenství (identifikátor 8952608) s účinností od 01.01.2024 a deklaraci finanční spoluúčasti obce ve výši 30 % oprávněné provozní ztráty na tento navýšený úvazek, nejvýše však 119.000,-- Kč/rok, a to do 31.12.2027.

Důvodová zpráva:

ZM-7-OSO-Deklarace finanční spoluúčasti pro Odborné poradenství SLEZSKÁ HUMANITA-DZ.pdf

Přílohy k důvodové zprávě:

ZM-7-OSO-Žádost o deklaraci a rozpočet Odborné poradenství SLEZSKÁ HUMANITA-1D.pdf

Vyřizuje: Odbor sociální, oddělení sociálního plánování a podpory
Bc. Andrea Wiechečová

Schválil: Mgr. Martina Smužová MPA (vedoucí odboru) v. r.

Předkládá RM: Radim Slíva (náměstek primátora) v. r.

Důvodová zpráva

Deklarace finanční spoluúčasti obce pro sociální službu SLEZSKÉ HUMANITY, o.p.s. Sociální poradna a poradna pro pozůstalé, ID 8952608

Zastupitelstvo města rozhoduje dle § 85 písm. c) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů.

SLEZSKÁ HUMANITA o.p.s. se obrátila na Odbor sociální se žádostí o navýšení pracovního úvazku pracovníka v přímé péči registrované sociální služby **Sociální poradna a poradna pro pozůstalé (identifikátor 8952608), s účinností od 01.01.2024**. Žádost o změnu parametrů včetně finančního rozpočtu tvoří přílohu č. 1 k důvodové zprávě.

Sociální poradna a poradna pro pozůstalé Slezské humanity poskytuje službu Odborné sociální poradenství dle § 37 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů a je poskytována osobám, které se ocitly v krizi v souvislosti s tématem umírání a smrti. Poradna působí při Mobilním hospici a jejím hlavním cílem je pomoci umírajícím lidem vyrovnat se s jejich tíživou životní situací, pomoci pozůstalým vyrovnat se se ztrátou blízké osoby a informovat lidi o jejich možnostech, pomoci s volbou řešení v tíživé životní situaci způsobené nepříznivým zdravotním stavem jejich blízkých.

Služba je poskytována od roku 2016 v terénní a ambulantní formě a je zajišťována 0,3 úvazkem pracovníka v přímé péči. V roce 2022 byla poskytnuta 174 karvinským klientům. Svým zaměřením je ve městě jedinečná.

Krajský úřad Moravskoslezského kraje v rámci připravovaného nového Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2024 - 2026 stanovuje kritéria potřebnosti, kvality a financování Krajské sítě. V rámci kvalitativního kritéria je povinným kritériem personální zajištění ambulantních a terénních služeb minimálně ve výši 1,0 přepočteného úvazku v přímé péči, a to s účinností od 01. 01. 2024. Cílem je zajistit dostatečnou zastupitelnost pracovníků. K dosažení uvedeného limitu je stanoveno přechodné období, které skončí dne 30. 09. 2024. Služba bude zařazena v krajské síti jen po tuto dobu a následně bude ze sítě vyřazena. Aby nedošlo k vyřazení uvedené služby z krajské sítě, a naopak mohlo dojít k plánovanému rozšíření cílové skupiny klientů o pečující osoby, žádá Slezská humanita o navýšení úvazku pracovníka v přímé péči o 0,7, s účinností od 01.01.2024.

Při změně parametrů služby v sociální síti (kapacita, úvazky, cílová skupina apod.), musí být dodržen postup upravený „Metodikou pro aktualizaci krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji“. Poskytovatel služby je povinen změnu parametrů projednat s příslušnou obcí (veřejným zadavatelem) a požadovat na navýšení kapacity služby procentuální podíl - deklaraci finanční spoluúčasti obce na oprávněné provozní ztrátě.

V rámci navýšeného úvazku služba rozšíří, v souladu s připravovanými prioritami a opatřeními nového Komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné na léta 2024-2027, terénní formu služby na pečující osoby a bude jim poskytovat komplexní poradenství včetně nácviku péče v jejich domácnostech. Potřeba terénního poradenství byla identifikována v rámci cílové skupiny pečujících osob, které se chtějí o svého blízkého postarat v domácím prostředí, ale nevědí, jak na to. Není pro ně snadné se od osoby závislé na péči vzdálit a zjišťovat potřebné informace, vyřizovat dávky, kompenzační pomůcky, učit se nácviku péče prostřednictvím hromadných kurzů apod. Pro tyto pečující i pečované osoby je žádoucí, aby je navštívil odborník v jejich domácnosti (případně tým odborníků), a provedl komplexní poradenství, včetně praktického nácviku péče.

Celkový předpokládaný rozpočet služby na rok 2024: 584.000 Kč

Náklady na navýšený 0,7 úvazek: **398.000 Kč ročně**

Předpokládané příjmy klientů: 0 Kč (služba sociálního poradenství je poskytována ze zákona zdarma)

Oprávněná provozní ztráta (dále jen OPZ) na 0,7 úvazku činí 30% z 398.000 Kč = **119.000 Kč ročně**.

Běžná dotace na rok 2023 byla poskytnuta ve výši 53.000 Kč (dle deklarace z roku 2017).

Žádost SLEZSKÉ HUMANITY byla projednána na příslušné pracovní skupině a následně i v Řídící skupině a Komisi sociální. Po provedeném hlasování **bylo Řídící skupinou i Komisí sociální vydáno souhlasné stanovisko a doporučeno schválit změnu parametrů** u výše uvedené sociální služby a finanční spoluúčast obce na navýšenou kapacitu služby.

Na základě výše uvedeného Odbor sociální doporučuje schválit navýšení o 0,7 úvazku sociální služby Sociální poradna a poradna pro pozůstalé SLEZSKÉ HUMANITY, o.p.s., odborné sociální poradenství (identifikátor 8952608) s účinností od 01.01.2024 a schválit deklaraci finanční spoluúčasti obce ve výši 30 % oprávněné provozní ztráty na tento navýšený úvazek, nejvýše však 119.000 Kč ročně, a to do 31.12.2027.

Příloha č. 1 k důvodové zprávě

Žádost o změnu parametrů sociální služby v síti sociálních a návazných služeb města Karviné	
Název žadatele:	SLEZSKÁ HUMANITA, o.p.s.
Organizační forma (forma právní subjektivity):	Obecně prospěšná společnost
IČ:	DIČ:
42864917	
Adresa sídla společnosti:	
Ulice, č.p., město:	Čajkovského, 2468/2b, Karviná-Mizerov
PSČ	734 01
Korespondenční adresa:	
Ulice, č.p., město:	Čajkovského, 2468/2b, Karviná-Mizerov
PSČ	734 01
Telefon:	
Email organizace:	
Internetové stránky:	www.slezskahumanita.cz
Statutární orgán:	
Jméno, titul, funkce:	Mgr. Hana Pierzchalová, ředitelka
Kontaktní adresa:	Čajkovského, 2468/2b, Karviná-Mizerov
Telefon:	
Email:	
Kontaktní osoba:	
Telefon:	
email:	
Smlouva o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon vč. dodatků (s kým uzavřena)	Moravskoslezský kraj, pro rok 2021-2023, sml. č. 06351/2020/SOC, ze dne 13.10.2020,

O jakou změnu žadatel žádá:	Navýšení úvazku z 0,3 na 1,0
Termín plánované změny v poskytování služby:	1.1.2024

Druh sociální služby:	Odborné sociální poradenství
Identifikátor služby:	8952608
Forma poskytování: (ambulantní, terénní, pobytová)	Ambulantní, terénní
Místo poskytování sociální služby:	Čajkovského, 2468/2b, Karviná-Mizerov
Doklad o vlastnickém nebo jiném právu k objektu nebo prostorám, v nichž bude sociální služba poskytována (nájemní smlouva, kupní smlouva, výpis z katastru nemovitostí):	Smlouva o výpůjčce prostor č. SML/1462/2021 uzavřená se statutárním městem Karviná dne 30.6.2021
Cílová skupina služby (aktuální/plánovaná změna):	Osoby v krizi, bez omezení věku
Personální zajištění služby:	
Počet pracovníků služby celkem:	1
Počet pracovníků přímé péče (nyní/po aktualizaci):	0/0

<i>Sociální pracovníci (nyní/po aktualizaci):</i>	1/1
<i>Pracovníci v sociálních službách (nyní/po aktualizaci):</i>	0/0
<i>Další odborní pracovníci v přímé péči (nyní/po aktualizaci):</i>	0/0
Kapacita služby:	
<i>Současný stav přepočtených úvazků v přímé péči (u ambulantní a terénní formy služby):</i>	0,3
<i>Požadovaná změna úvazku:</i>	1,0
<i>Současný počet lůžek (u pobytové formy služby):</i>	-
<i>Požadovaná změna na lůžka:</i>	-
Finanční zajištění sociální služby: (pouze za základní činnosti služby) na kalendářní rok:	2024
<i>Náklady služby celkem (nyní/po navýšení):</i>	186.000,-/584.000,-
<i>Osobní náklady celkem (nyní/po navýšení):</i>	171.000,-/572.000,-
<i>Osobní náklady pracovníků v přímé péči (nyní/po navýšení):</i>	171.000,-/572.000,-
<i>Příjmy od uživatelů služby:</i>	0
<i>Příjmy od donátorů (uveďte jakých):</i>	Moravskoslezský kraj -
Uživatelé služby:	
<i>Počet uživatelů služby celkem:</i>	302
<i>Počet smluv o poskytování služby celkem:</i>	302
<i>Z toho počet uživatelů (smluv) z jiných měst:</i>	128

Odůvodnění žádosti o změnu parametrů:

V dnešní době je řada lidí, kteří pečují doma o své blízké, ale neví, že mají například nárok na podporu od státu, že si mohou v zaměstnání zařídít volno na ošetřování člena rodiny, půjčit si chodítko, postel nebo toaletní vozík, anebo využít další návazné služby, které jim péči usnadní. Nová služba by tedy měla být rozcestníkem, který pečujícím ukáže další cestu.

Posláním Poradenské činnosti pro pečující by měla být podpora osob, které pečují o své blízké ve stáří či v nemoci na území Karvinska. Služba by měla poskytovat poradenství tak, aby pečující byli schopni se orientovat v možnostech řešení své situace, a zajistit tak péči o svého blízkého v domácím prostředí.

Poskytování poradenství by mělo spočívat v pravidelných setkáních za účelem rozvoje dovedností v oblasti péče (návuk péče o nemožnou osobu, manipulace, hygieny, návuk použití kompenzačních pomůcek apod.)

Cílem poradny by měl být:

- klient, který má potřebné informace
 - klient, který se orientuje v možnostech řešení své situace
 - klient, který zvládá pečovat o svého blízkého tak, aby mohl zůstat v domácím prostředí
- Cílovou skupinou by měly být osoby v krizi, které se ocitly v roli pečujících o své blízké, a potřebují podporu a edukaci v této pro ně neznámé oblasti.

Zaznamenali jsme také větší zájem o odborné sociální poradenství a přistoupili jsme na možnost zvýšení pracovního úvazku.

Jsme členy PS:

- a) Senioři
- b) Děti, mládež, rodina
- c) Sociálně handicapované osoby
- d) Zdravotně postižení

Žádám o změnu zařazení do PS: _____

Vyplní pouze organizace, která žádá o zřízení nové služby, nebo změnu parametrů služby, které zakládají požadavek na vyjádření veřejného zadavatele a projednání veřejného závazku obce:

Veřejný zadavatel služby: Statutární město Karviná

Jaké nepříznivé sociální situace služba řeší a jakými činnostmi na ně reaguje. Na základě, jakých potřeb a z jakého zadání má k aktualizaci dojít:

Zvýšený zájem o hospicové poradenství terénního a ambulantního typu. Rovněž jsme zaznamenali nárůst poradenství pro pozůstalé.

Soulad s 4. Komunitním plánem sociálních a návazných služeb na území města Karviné na období let 2020-2023 (priorita): popište, jakým způsobem Vámi poskytovaná služba naplňuje jeho strategie a cíle.

Operativně reagujeme na požadavky klientů odborného poradenství hospicového typu a poradenství pro pozůstalé. Nově zavádíme poradenství a pomoc při vyřizování příspěvku na péči a ostatní potřeby klientů.

Požadovaný povinný podíl spolufinancování oprávněné provozní ztráty služby - (v souladu s SPRSS MSK na léta 2021-2023 a Metodikou aktualizace Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji):

.....

Celkový rozpočet na úvazek 0,7: 398 000,-

Předpokládané příjmy od klientů: 0,-

Výpočet OPZ: 119 000,-

Prohlášení, že služba je poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách

Statutární orgán bere na vědomí povinnosti informovat Statutární město Karviná o změnách identifikačních údajů uváděných v předložené žádosti nejpozději do 10 dnů od jejich vzniku.

Statutární orgán prohlašuje, že údaje uvedené v žádosti jsou pravdivé.

Dne: 13. 4. 2023

podpis a razítko



Povinné přílohy:

- Rozpočet služby celkový a rozpočet požadované změny (nutné k projednání veřejného závazku obce):
- Kopie dokladu o registraci sociální služby – rozhodnutí o provedených změnách v registru
- Kopie Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon včetně případných dodatků (doklad o provedených změnách v Krajské síti sociálních služeb)

Termín projednání v příslušných pracovních skupinách KP a jejich doporučení:

Termín projednání žádosti v Řídící skupině KP:

Výsledek:

Termín projednání žádosti v Sociální komisi KP:

Výsledek:

Termín projednání veřejného závazku obce v Radě města Karviné, číslo usnesení:

Termín projednání veřejného závazku obce v Zastupitelstvu města Karviné, číslo usnesení:

ROZPOČET PROJEKTU/ČINNOSTI			
Název:	Sociální poradna a poradna pro pozůstalé		
I. Předpokládané náklady	celkový rozpočet projektu	Náklady na navýšený úvazek (0,7)	
1.	Osobní náklady celkem:	572.000,-	398.000,-
	Pracovní smlouvy	572.000,-	398.000,-
	Dohody o provedení práce	0	0
	Jiné osobní	0	0
2.	Provozní náklady celkem:	6.000,-	0
	DHM do 40 tis.	0	0
	Pohonné hmoty	6.000,-	0
	Jiné	0	0
3.	Ostatní náklady celkem:	6.000,-	0
	Energie	3.500	0
	Školení a kurzy	2.500,-	0
	Ostatní	0	0
	Náklady celkem:	584.000,-	398.000,-
II. Předpokládané příjmy			
	a) ze vstupného, kurzovného apod.	0	
	b) z prodeje zboží, reklamy, pronájmů	0	
	c) z veřejných zdrojů (stát, kraj, jiné)	465.000,-	279.000,-
	d) sponzorských darů	0	
	e) z členských příspěvků	0	
	f) z jiných zdrojů (specifikujte)	0	
	Příjmy celkem		
III.	Veřejné fondy, u nichž jste požádali o granty a jiné prostředky na financování projektu (ministerstva, krajské úřady, obce, jiné)	0	
		0	
IV.	Rekapitulace nákladů a příjmů	uvedte zisk(+) nebo ztrátu (-)	-119.000,-
V.	Výše příspěvku požadovaného z rozpočtu města Karviné	119.000,-Kč	
	tj.	30 % z celkových nákladů na projekt	

* Jednotlivé náklady specifikujte.

V Karviné dne: 11.07.2023

Podpis

